

贵阳市贵安新区森林防灭火指挥部办公室

贵 阳 市 林 业 局 文 件

贵阳贵安森防办 市林业局关于贯彻落实领导批示抓好当前森林防灭火工作的提示

贵安新区办公室，各区（市、县、开发区）政府（管委会），
贵阳市贵安新区森林防灭火指挥部有关成员单位：

为贯彻落实《国家林草局林长办关于进一步加强极端高温气候下森林草原防火工作的紧急通知》和省委、省政府主要领导批示精神，按照 2022 年 9 月 7 日全省森林防火紧急视频调度会议工作部署和市委、市政府主要领导有关工作要求，有效应对当前森林防火严峻形势，全力做好新冠疫情下的森林防火工作，切实维护贵阳贵安人民群众生命财产安全和森林生态安全。结合工作实际，现提示如下：

一、加强组织领导。各地各单位要将森林防火工作与疫情防控工作同步推进，加强森林防火工作统筹安排，科学调配疫情防控和森林防火力量，确保事有人管、林有人护、责有人担，全力扭转森林防火的不利局面。

二、严防野外用火。各地督促辖区各乡（镇、街道）、

村（居）在做好区域封控、人员流动管理的基础上，严格落实禁火措施，确保人员非必要不外出，全面管控农事用火、烧灰积肥、焚烧秸秆、炼山造林等野外用火行为，严防火源进山入林。

三、强化宣传发动。持续开展森林防火宣传，特别是有针对性地做好农村地区群众的宣传工作，既讲疫情防控政策，又讲森林火灾危害，发动广大人民群众配合疫情防控措施，自觉遵守森林防火各项规定，营造“群防群控、战胜疫情”“森林防火、人人有责”的浓厚社会氛围。

四、加强应急处置。在严格执行疫情防控措施的基础上，落实 24 小时“领导带班、专人值守”值班制度，统筹安排县级森林防火半专业队伍集中备勤、靠前驻防、快速反应，切实做到打早、打小、打了。乡（镇、街道）森林防火应急队伍和村级森林防火巡逻队伍全部进入应急状态，及时发现并处置火警火情。

五、严格督查问效。各地要结合疫情防控巡查督查机制，统筹开展森林防火专项督查，综合运用“四不两直”、定点巡查、视频监控等方式，督促森林防火责任单位管住人、控住火、护住林。对人员流动管理不严密，野外用火管控不到位，各项工作落实不认真，造成森林火警火情频发的责任单位和责任人，依法追究责任。

附件：省、市领导批示抄清及有关要求

贵阳市贵安新区森林防灭火指挥部办公室
贵阳市应急管理局代章



2022年9月14日

附件

省、市领导批示抄清及有关要求

一、在《国家林草局林长办关于进一步加强极端高温气候下森林草原防火工作的紧急通知》的批示

谌贻琴同志批示：“按照国家林草局通知要求，并结合我省实际情况，起草最严格的禁火令，送审后下发”。

李炳军同志批示：“要认真落实国家林草局《紧急通知》，切实落实防火责任，坚决防止森林火灾发生”。

李再勇同志批示：“全面动员林业系统干部职工落实好《紧急通知》精神，并结合赤水山火经验教训进行举一反三总结，找差距、补短板，着眼长远加强防火基础设施和救援能力建设”。

二、对遵义市务川县接连发生森林火情的批示

吴强同志批示，“尽快查明原因，严肃处理，举一反三，以案示警”。

李再勇同志批示：“加强严禁野外焚烧秸秆行为宣传、督查，把工作压实到县区、乡镇、村居，对工作不到位、不实的及时处理并通报全省，坚决防范大面积森林火灾”。

三、对贵阳贵安当前森林防灭火工作要求

胡忠雄同志、马宁宇同志要求：各区（市、县、开发区）政府（管委会）及贵安新区各乡（镇、街道）政府（办事处），按照省委、省政府领导批示要求及全省森林防火紧急视频调度会议精神抓好落实。